

昨天,有两件和市民相关的事定了



新年临近,烟花爆竹销售的旺季也将到来。昨日下午,我市召开烟花爆竹安全管理工作会议,透露了新的一年烟花爆竹政策:郑州建成区2009年1月21日零时就可允许销售烟花爆竹;市区卖炮点控制在450个以内。

晚报记者 孙娟 程国平 实习生 周岩

New Year 烟花爆竹更便宜

关键词:零售时间
建成区允许时间为1月21日零时至2月10日24时

建成区允许零售烟花爆竹的时间为:2009年1月21日(农历十二月二十六)零时至2009年2月10日(农历正月十六)24时,其他时间禁止零售。

值得注意的是,建成区允许燃放的时间为:2009年1月25日零时(农历除夕)至1月26日(正月初一)24时;1月27日(正月初二)至2月10日(正月十六)每日的7时至24时。

关键词:零售网点
总量要控制在450个以内

2008年,我市共设有426个零售网点,新的一年这一数量是否会增多呢?

副市长孙金献说,郑州市市区(不含上街区)烟花爆竹零售网点的总量要控制在450个以内,原则上要求一个社区或一个行政村设一个零售网点。

据了解,相关部门最初拟设的网点数量在

关键词:进货地点
我市暂定了5家批发企业

拿到花炮零售许可证之后,去哪儿进货呢?往年,《烟花爆竹批发许可证》一直竞争最为火爆。2008年,我市共有4家批发企业拿到了“准入证”。

新的一年只要符合安全条件的烟花爆竹批发企业,都允许进入我市。目前,向市安监局申报在市区经营的有6家批发企业,我市暂定了5家批发企业,分别

关键词:烟花价格
比2008年下降10%~20%

郑州市安监局相关负责人预测,新的一年烟花价格有望下降。主要原因是,新的一年是禁放限的第三年,市民对烟花燃放的热情会有所降低,第二是当前正在发生的金融危机,影响到了我国烟花爆竹的出口,约有100万箱以上的花炮会转向国内市场。据此

关键词:哪些能放
在区域内只允许燃放C、D级烟花爆竹

郑州市建成区,不包括上街区为“禁放限”的区域,在区域内只允许燃放C、D级烟花爆竹。禁止销售、燃放的烟花爆竹包括:一是国家标准《烟花爆竹安全与质量》中的A级、B级烟花爆竹;二是拉炮、摔炮、砸炮等危险性大、含高敏感度药物的烟花爆竹;三是燃放时主体定向升空的烟花爆竹。

关键词:销售门槛
想要卖炮,经营场所应配备相应灭火器具

“新的一年想卖炮的人明显减少了。”安监局相关负责人告诉记者,以金水区为例,目前只收到了647户的申请,和2008年千人报名的情况形成反差。

连续两年,金水区都是烟花爆竹零售网点最多的一个区。新的一年金水区最早开始接受零售商的报名申请,而且首次将烟花爆竹零售许可工作放在区行政审批大厅,对许可程序、准备资料和许可条件进行公示,确保许可过程公正、透明。12月8日至26日,区安监局受理零售经营申请617户,书面审查通过574户。



昨日,记者从郑州市交警支队召开的新闻发布会上获悉,《郑州市城市道路交通安全管理条例》(以下简称《条例》)经郑州市人大常委会批准,正式公布,将于明年1月1日起正式实施。《条例》中新增和改动了不少内容,许多市民关心的问题这次在《条例》中都有所体现。

晚报记者 孙庆辉 实习生 史鲜芳

New Year 电动车元旦暂不登记

关键词:电动自行车
元旦暂不登记上牌

非机动车的道路交通安全是保障城市道路安全畅通的关键。近年来郑州市区电动车数量急剧增长,目前拥有近50万辆,呈现出自行车电动化、电动自行车摩托化的趋势,成为影响我市城市道路交通安全的首要因素。1~10月,涉及电动自行车的交通事故达10884起,立案857起,死亡37人,财产损失114万多元。由于对电动自行车没有实行登记管理,事故责任人逃逸的情况时有发生,大量被盗车辆案件破获后找不到失主,给公安机关打击违法犯罪和发还车辆带来很大困难,人民群众的生命财产也不能得到有效保护。因此,有必要规定对电动自行车、残疾人机动轮椅车实行登记制度。但据交警支队法制科警官李小学介绍,电动车何时登记还要等市政府相关部门协商,2009年1月1日不会实行。

关键词:停车难
明确公安机关管停车场

机动车停车难现象日益突出,已成为影响我市道路交通安全的突出问题,引起社会

各界的广泛关注。造成停车难的原因,既有停车场建设未能与城市建设完全同步的问题,也与部分司机乱停乱放和停车场管理不善有一定关系。因此,要解决停车难问题,必须科学制定停车场规划并严格执行,规范公共停车场和社会停车场管理,合理施划停车位,鼓励建设立体、地下停车场,依法查处违法停车行为。根据我市实际情况,《条例》明确设立了公安机关对设立公共停车场和向社会开放的停车场的行政许可权。

关键词:处罚标准
将200元以下罚款全部规定为定额

在对违法行为的处罚问题上,明确处罚标准,细化法律责任,严格规范执法。《条例》在罚款标准问题上掌握的原则是:只对自身安全构成危险的采取较低的标准;对公众及他人安全构成危险的采取较严厉的标准,规定较高的罚款数额。同时,将200元以下罚款全部规定为定额,限制执法主体的自由裁量权,减少随意性,以保证公安机关交通管理部门及交通警察执法的规范、公正。

罚款细化

飙车可吊销驾照

(1)处以500元罚款的情形:

校车未按规定喷涂校车字样的;擅自设置、占用、撤销停车位;伪造、变造或者使用伪造、变造通行证件的。

(2)处以300元罚款的情形:

校车驾驶人不具有三年以上驾驶经历的。

(3)处以200元罚款的情形:

违反机动车号牌悬挂规定;故意倒置等影响号牌识别的行为的;驾驶残疾人机动轮椅车非法从事营运的;驾驶机动车违反交通信号灯指示的。

(4)处以2000元罚款,可以并处吊销机动车驾驶证的情形:

驾驶机动车上路竞速或者故意围堵正常行驶的车辆。

(5)处以200元以上500元以下罚款;情节严重的处500元以上2000元以下罚款的情形:擅自设置、移动、占用、损毁、涂改交通标志、标线、交通信号等的。

(6)处以50元罚款的情形:

机动车驾驶人未按规定使用安全带的;违反禁鸣规定的处警告或者罚款50元。

(7)处以20元罚款的情形:

违反《条例》的非机动车驾驶人处罚。

(8)处以2000元罚款的情形:

未经许可擅自设立临时停车场的。

(9)每日每平方米处以3元的情形:

擅自停用公共停车场或者改变公共停车场用途的,从停用或者改变用途之日起,予以处罚。

详细解读

《条例》规定了哪些基本内容?

管辖范围增加郑东新区

《条例》第二条规定,在本市中心城区规划范围内的车辆驾驶人、行人、乘车人以及与城市道路交通活动有关的单位和个人,均应遵守本条例。而老条例是在郑州市行政区划范围内,通俗地说,新条例把上街区排除在外,增加了郑东新区。

黄灯亮时越线车继续行驶

《条例》第十八条第二项规定,黄灯亮时,车辆应依次停在停止线以外,但已越过停止线的可以继续通行。

老年代步车不禁行

《条例》第二十六条规定,禁止非机动车在高架路和立交桥上通行。禁止拖拉机、摩托车(依法执行公务的除外)、低速载货汽车、三轮汽车、轮式自行机械车、人力架子车、畜力车在建成区道路上通行。限制长途客运载客汽车、载货汽车、危险物品运输车、牵引车、人力三轮车(老年人代步三轮车除外)在建成区道路上通行。确需通行的,应当经公安机关交通管理部门

批准,办理通行证件,并按照指定时间和路线行驶。条例未将老年代步三轮车列入禁行范围,体现了政府对老年人的关心。

残疾人机动轮椅车只供残疾人单人代步使用,不得用于营运。驾驶残疾人机动轮椅车的人员,应当是下肢残疾、身体其他部位正常,并持有残疾证。

成年人驾驶自行车、电动自行车,在确保安全的前提下,在城市道路上可以载一名十二周岁以下的未成年人。

对机动车竞速、故意围堵作出了禁止性规定

《条例》第二十九条规定,驾驶机动车不得在道路上竞速或者故意围堵正常行驶的车辆。对违反该条规定的,法律责任规定了严厉的处罚,即处以2000元罚款,可并处吊销机动车驾驶证。李小学介绍,这是新增加最严厉的一条处罚,主要防止驾驶员在道路上赛车,或几辆车故意压着一辆车低速行驶,开赌气车等危险行为。

线索提供 邢红军